

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

Издаје сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Стан Редакције и Админ. Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Админ. Цена утврђена.

Неплаћена се писма не пријмају. — Рукописи се не враћају.

ИПома, рукописе, новац и све остало што се односи на лист, слати власништву листа.

Србија у европском рату

Кад буду данашњи догађаји изведени пред неприкосновени суд историје, и кад буду свежи, необуздани утисци замењени хладнокрвношћу здравог и непристрасног разума, верујемо, да ће се улога малог српског народа наградити заслуженом оценом. Бројно најмања, финансијски исцрпљена

са замореном мишицом и крвавим бајонетом из скоро минулих ратова Србија је са пуним достојанством своје неокалане части и пуном вером у своје право, прва ступила у борбу за слободу подјармљених народа, прва се усудила да се одупре крвничким прохтевима европске аждаје. Она није прсила заштиту, она је то оставила одлучи часног карактера својих данашњих Великих Савезника. А кад су је ови једногласно узели у одбрану, малена и сиромашна Србија није се премишљала, да ли треба свим средствима потпомоћи заједничку акцију, она се жртвовала: да би отровним убодом ранила свога вековног непријатеља, и да би се највишим доказом благодарности одужила племенитом о криљу својих моћних пријатеља. И она је, за дивно чудо, успела и у једном и у другом.

Да ли може бити веће у тече ојађеним мајкама и супругама и остављеној сирочади, да ли може бити веће славе и више надежде очевима и синовима на бранику отаџбине, и да ли може бити узвишеније награде за добра која су нам учинили наши Савезници, кад се узвикне узвиком поноса и среће: малена Србија је једина ратујућа држава од чије земље ни једна стопа није у непријатељским рукама. А њу су требали да прегазе још пре годину дана крвожедни мађарски хусари. Каква дика српском народу, какав болни удар Двојној Империји! И када се наши непријатељи буду питали, шта је то што је омогућило наш грандиозан успех, нека се не чуде, када им истина буде одговорила: то су национални крвави идеали, који су се рађали у скривеном куту наших покрајина под суровим ударцима кесарског корбача; то је уврђени национални понос кога ви нисте успели да изиграте.

Србија је оправдала наде које су у њу полагане, али она се није зауставила, она се тек спрема да изненади и своје пријатеље и своје непријатеље. Она је осигурала опстанак кенкавим балканским државама, и ми не треба да се чудимо, ако њени успеси буду извојевали код тих држава оно, што Савезницима није пошло за руком за целу годину дана дипломатског ратовања. Србија ће повести за собом неутралне балканске државе, она ће својим новим успесима раздерати вео заблуде и личних интереса, који обавија данас националне жеље балканских неутралаца. Србија ће у скорој будућности изненадити и своје пријатеље и своје непријатеље својом новом, још непознатом, латентном снагом. Тада ће тек целом свету бити јасно, какве успехе осигуравају ратови за национална права.

И ја верујем да ће цар Вилем тада узвикнути, да смо већи од њега, као што је рекао после аустриског слома у Србији, да смо равни њему. Само, на срећу, то ће сазнање бити исцрпљено касно.

Епиграм

И четвртог пута
Кренув сваку јачу,
Албанију целу
Узесмо на мачу;

За живот и песму
Нови српски мотив —
Па сала: изволте?
Имате л шта против.

Не, то нису приче...
Ил зар не чујете?
Аустрија виче:
„Збогом за на свагда
Туго наших дана...“
А Срби додају:
„Са нашег — Јадрана!“

Рабош

У Нишу је прврћен у парку кермес у корист подизања „Дома Милосрђа“. Кермес је био одлично посећен, на каси је пало доста прилога. Али до данас још нисам чуо ни чим то шта је са тим новцем урађено?
Аргус

Међу собом

— Германи, Аустријанци и Мађари —

— Спец. извештај —

Букурешт, 11. јула
Незадовољство између Мађара с једне и Аустро Немаца с друге стране расте из дана у дан. Према вестима из савим проузваних извора,

раног за конфликт је диктаторско понашање немачких официра, који се налазе у саставу немачких и мађарских трупа. Како је последњих дана мађарска влада одлучно одбила да даје храну оним групама монархије које се налазе на Западу несугласице се претвориле у отворен сукоб, који није изриват ни на заједничкој министарској седници у Бечу.

У већим мађарским варошима дошло је до сукоба између грађана и официра, који се веома грубо понашају.

Турска и Бугарска

— Преговори о пропусту ратног материјала —

СОФИЈА, 11 јула.

Специјални дописник „Руски Вједомости“ телеграфисао је своје листу, да се и поред свих демантија са бугарске званичне стране, ипак воде преговори са Турском о условима под којима би Бугарска реко своје територије пропущала ратни материјал намењен за Турску.

Шведска и рат

— Изјава шведског министра председника —

Амстердам, 10 јула

Листови шведски доносе, да је председник шведске владе Хамерскилд изјавио пред неколицином делегата конгреса за мир, да је погрешно мишљење да Шведска избегава рат, зато што није довољно опремљена. Напротив шведска је војска снабдевена са свима потребама да би могла да ступи у акцију са повољним изгледима на успех. Што до сада није ушла у акцију то је због тога што интереси шведског народа нису угрожени ни од једне ратујуће стране. Онага тренутка, када интереси и аспирације шведског народа буду доведени у опасност Шведска ће оружаном силом стати на браник својих права.

Италија и Румунија

— Пропуштен коменат —

РИМ, 11 јула.

Римски листови се веома песимистички изражавају о држању Румуније, која је пропущила већ неколико веома погодних момената да уђе у акцију.

Опште је мишљење да Румунија неће ни ступати у акцију већ да ће остати неутрална до краја рата.

Бугарска без пара

— Немачка одбила последњу рату бугарског зајма —
— Специјални извештај —

СОФИЈА, 11 јула.

Пошто је немачка влада одбила исплату последње рате бугарског зајма, то је у Софији одржан Крунски Савет, на коме је решавано о мерама које се имају предузети поводом тог неочекиваног случаја. Решено је да начелник државног рачуноводства г. Стојилов оде још ових дана у Берлин и да покуша да приволе немачку владу, на испуњење датих обавеза.

У бугарским политичким круговима сматра се овај трик Немачке, као једна репресалија на Бугарску да пропусти рат и материјал за Турску.

Борко.

У Источној Прусској

„Ехо де Пари“ саопштава, да је немачка влада објавила званичан извештај о штети и жртвама у Источној Прусској. По том извештају у Источној Прусској је уништено 24 вароши и 72 села, а нестало је око 180.000 душа и велики број стоке.

Целокупна штета цени се на 150.000.000 марка.

Аустрија и Турска

— Пред крахом —

„Биржевија Вједомости“ од 27. јуна пишу:

„Хабсбуршка монархија, по свима изгледима, преживљава последње дане свог економског опстанка

Предмети од неопходне потребе сваким су даном све ближе крајњој исцрпљености. Управна власт се стара на све могуће начине да избегне неизбежни крах, али јој то врло неповољно полази за руком.

„Мађарска је одбила да допусти ма и најмањи извоз вога жита у Аустрију, пошто осећа недопатак и за саму себе. Немачка је и поред све воље немоћна да својој болесној савезници пружи мало хрвне. Аустрија је пред неизбежном економском катастрофом.

„Са Турском стоја исто тако, само она не осећа толики недостатак у животним намирницама, код ње је опасност краха због неања довољне количине муниције. Сви напори, да се муниција из Немачке пропусту кроз Румуни

ју нису успели. Турској је још једни тренутни спас у сепаратном миру“.

Женски свет

Кад је жена најпријатнија

Емил Шабре, кога смо јуче поменули, налази да је жена најпријатнија у овим тренутцима:

„У месецу јулу око 3 часа по подне, кад покушава да заспи на хладном кожном канапету у полумрачном салону.

„После зимске преставе у позоришту или опери, кад је пратите до куће у затвореном, граорастом или бордо плишом постављеном аугу.

„Кад станује у улици која опомиње на усамљен парк, и у летњим ноћима крај отвореног прозора у осветљеној соби око 12 часова одлази у постељу.

„У несолидно саграђеној кабини морског купатила.

„У парку на vis-a-vis клуби кад на колени прелистава илустроване журнале.

„Кад пази да не укваси крајеве од узане сукње док киш пада на углађен асвалт.

„Кад у деколте-блузи игра са вама шаха.

„Кад је пратите раскошним улицама док иде са супругом под руку.

„И увек кад се игра са вама као са најинтересантнијом играчком.“
Зор

Ото Вајс:

Ованви смо

(АФОРИЗМИ)

Немкер:

„У овом свету, за дивно чудо, свако би хтео први да једе.“

Гловн:

„Видиш ти молим те, како је то свима смешно кад мени пукне шамар.“

Шала

(Продавцу мртвачких сандука)
— Молим вас један сандук, само од јачих који не могу да се лако отворе, јер знате... то је... за моју пуницу.

Преговори са Грчком

— У Атини се воде на две стране преговори. —

— Специјални извештај —

СОЛУН, 11 јула

Из Атине јављају, да је француски посланик на грчком двору јавно отпочео да води преговоре са председником грчке владе г. Гунарисем, пошто је Француска примила на себе, да придобије Грчку уз Четворни Споразум.

Но како се слуту да је могућан политички преокрет у Грчкој, т.ј. да дође на владу г. В. ницелос, то у исто време са француским послаником води преговоре са Веницелосом енглески посланик на грчком двору.

У успех једне од ових двеју страна сигурно се верује. САНТЈАГО

Из Румуније

— Марголоман неће у владу —

БУКУРЕШТ, 11. јула.

Дописник „Франкфуртер Цајтунга“ имао је разговор са Марголоман, који му је изјавио, да су сви гласови о његовом ступању у данашњи кабинет посве измишљени и не одговарају истини. Његови погледи на данашњу како политичку тако и војну ситуацију познати су у Румунији и према томе он не би могао да ради са људима који су за трајну неутралност.

„Марсељеза“

Химна Савезника

Телеграфишу на Лондона: У Савету грофовства Лондона, г. Жилберт, председник просветне комисије, изјавио је, да у сагласности идеја са Француском, послате су инструкције свима школама грофовства Лондонског ради су герирања школској деци, да кад изађу из школе, певају марсељезу.

Доктор Скот Лиџет је одговорио у име Савета, да је ова одлука добродошла.

Ми одобравамо, рекао је он, све напоре, који се чине у циљу, да целокупно становништво Лондона, а поглавито деца, упознају велике и јединствене услуге нашег великог савезника. Ја се надам да ће јаке везе, које нас спајају с њом, не само помоћи да пребродимо ову кризу, него ће шта више бити драгоцен и плодан залог за напредак будућих генерација Француске и Енглеске.

Пишу пак из Рима:

Један трговачки путник, Не-

мац, ту недавно, није хтео устати, кад је оркестар једног позоришта свирао „Марсељезу.“ Али огорчени Талијани су га нагнали да сјм, усред улице, отпева ту Талијанима тако драгу песму. Овај догађај је карактеристичан и показује колико је та Француска народна песма популарна у Италији. У свима јавним манифестацијама чује се Марсељеза поред Краљевског Марша, Гарибалдијеве химне и химне Мамели-у, а завршује се редовно узвацима: „Живела Француска!“

Тако је, са овим ратом, Марсељеза постала заједничко добро свију савезника, прави симбол.

Један Енглец изјавио је једном приликом у Риму:

„Сасвим је природно, да кад талијански народ, од како је са нама, хоће да манифестује своје осећаје, он певајући или слушајући Марсељезу устаје. То не треба никог да изненади. Исто тако, кад он узвикује „Живела Француска!“ ми знамо врло добро, да он ту подразумева и све њене пријатеље и савезнике.

Ево зашто и за нас Енглеас Марсељеза више значи од наше талијанске народне химне, јер Марсељеза је химна целог Споразума.“

Италија и Бугарска

— Покушаји економског зближења —

Нов бугарски посланик на италијанском двору г. Станчов отпочео је живу акцију на економском зближењу Бугарске и Италије. Поводом тога римски дневни лист „Ме саџеро“ доноси уводни чланак, у коме третира поступак г. Станчова као врло могућан и користан по обе државе, али наглашава, да до успеха у овом правцу никако неће доћи, догод се Бугарска не буде оствестила заблуде у коју се је бациле централне европске силе, и не буде пристала уз Четворни Споразум.

...и последњи пут

— Последње својеручно писмо немачког Кајзера —

Букурешт, 11. јула

Посланици Немачке и Аустрије били су примљени код Краља Фердинанда. Том приликом немачки је посланик предао краљу Фердинанду својеручно писмо немачког Кајзера. Иако се садржина писма држи у највећој тајности, ипак се сазнај., да Кајзер тражи од свога рођака да се изјасни: хоће ли да ступи у акцију уз Двојни Савез или не; ако не мисли да ступи у акцију онда да нареди демобилизацију и да прекине сваки рад на војним припремама, и да изјави мисли ли да пропусти муницију за Турску или не!

Рат и наука

— Средства против подморних бродова —

ЛОНДОН, 10 јула.

Из Њујорка јављају, да су Едисон и Уронд пронашли надморске бродове — средство за уништавање подморских бродова. Пројекат се

чува у највећој тајности. Општи чиниени у америчким моринским круговима дали су необично задовољавајуће резултате.

Енглези на Криту

— Санитетска централа на острву Криту —

СОЛУН, 11 јула.

„Македонија“ доноси извештај из Атине, да је грчка влада пристала на предлог адмирала Хомилтона, да се о добри савезничким тргуама које оперишу у Дарданелима да оснују на острву Криту санитетску централу, која је до сада била у јужној Италији у Бриндизи.

Према најновијим наредбама војних власти и Управе града Београда, — сви мушки српски поданици старији од 18 година, који желе, да путују ван Београда, морају узети претходно одобрење за путовање од 7. пуковске окружне Команде. На основу тога одобрења Управа в. Београда даваће им објаву.

Жене и деца имају се за објаве обраћати непосредно Управи.

Сва, без обзира на пол и године старости, морају објаве за путовање, које добију од Управе, подносити Команду Дунавске Дивизијске Области на оверење.

Дневне вести

Кредит за нови орден

Парламентарни Одбор није могао примити тражени кредит за орден Белог Орла са мачевима, јер зато нема законске подлоге.

Слушање ажије

Напоследку је и наша влада увидела да се мора нешто учинити за спуштање ажије.

Министар привреде г. В. Маринковић, сазвао је једну конференцију наших финансијера и представника трго-

вине на којој ће се претресати ово питање.

Добра је то ствар, само да не буде ово једна реклама.

Примљен за официра

Г. Адам Младеновић питомци Виленског војног училишта, примљен је и произведен за пешад. потпоручника у 11. војсци. Г. Младеновић је заслужио овај пријем, јер је он у руској штампи потпуно заступао српске интересе.

Оболио др. Шрага

Резервни војно-санитетски мајор др. Драгутин Шрага озбиљно је оболио од реуматизма. Прекјуче је одржао лекарска конвизијум о његовој болести.

Седница Месног Одбора

Јуче по годне Месни Одбор одржао је свју седницу на којој је решавано о томе како ће и по којој цени да се продаје роба која је смештена у мацањима Месног Одбора.

Општинска сиротиња

Како је Месни Одбор на основу наређења Господина Министра Унутрашњих Дела одлучио да државну помоћ добијају само оне породице чији су храниоци војни обавезници или као такви погинули или умрли, то ће велики број породица пасти на терет општине београдској. Услед тога општина ће бити приморана да сиротињу издржава по скали ранијој или још мањој, а неким издати само храну из народних кујни.

Залађе Београда

Парски лист „Пти Журнал“, пише у једном уводном чланку између осталог и ово: „Зар неби требало да Румуни мало од своје стране попусте и да не буду непомирљиви у погледу питања о великом залеђу Београда? Заштитити у будуће од топова ту престоницу, која се брани већ десет месеца, то питање постало је за Савезнике једно питање части. Уосталом право је, и на основу самога принципа националности, да један део Баната припадне Србима, јер-

ФЕЛТОН

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајнриха фон Роса — (20)

Било их је толико, да смо само могли избројати 3 официра и 20 војника.

У колико се више приближавало сунце своје заходу, у толико се мање бораца виђало на бојишту где је било сутра дан наше десно крило центрум обе војске; јер Руса су сконцентрисали своје борбене снаге на десном крилу где су противу талијанске армије бранили очајнички свој трећи ров.

Напади и против напади и на једној и на другој страни извршивали су се с великом озбиљношћу, пуцњава машинских пушака и топова рикала је страшним одјецима, страшније него што је то било код

првих два рова случаја!

Ма, моје колеге и ја, напустисмо наш ров; нашли смо наше пушке који су били проређени, чујемо да се жале на огромне губитке, ми смо их заштитивали за рањене другове који су доношени.

Ту где смо стајали сад, битка је била завршена, ни један куршум није зврјао поред и изнад нас. Ајутант је написао рапорт о нашим губитцима да леђама једног војника. У близини села Горки талијанске трупе дејствовале су пуном паром; њихова тешка артиљерија давала је силну ватру на коју су Руси одговарали редовно. Канонада је трајала до раног јутра и јед-

ва једаред престадоше. Сад су се тек Руси кренули кроз шуму.

Ми, лекара чимали смо пуне руке посла а и кад не бисмо били без овога, правили су нам друштво поједини официри. Тако ме је одвео један официр у једну велику рупу, коју је направила граната тешког оруђа, у тој рупи лежао је један руски подофицир, коме је граната обадве ноге одсекла и мускуле на њима разрила.

Тај млади човек, по његовом изгледу, из добре је породице, остављао је утисак образованог човека. Говорио је добро немачки и француски. Официр ме је молио, да овог несрећника превијем; а он сам, рањеник, био је при том веома хладнокрван, али јаког духа и издржљивости, јер је своје муке и болове, прикривао. Када сам му, после прегледа изјавио, да при сваком покрету ноге, нова кр-

волиштања проистичу, и да ће му нови и добри завоји пројавити врло јаке болове и т.п. остао је сасвим ладнокрван.

Покрисмо га са његовим огрточем, и рекосмо му збогом обећавајући му, сутра опет да га посетимо. У том стиже већ и ноћ. На бојном пољу свуда је владао мир. Пукови су се сместили у логор; одакле су се сутра вратили. Ја сам нашао моје рањенике лежући око ватре која су прилично добро сносили болове. И ако је маса њих ту била, изск су се постарали да им се извесно мало справи.

Овог целог дана нисам нашао окусио, осим оног парчега хлеба, које сам добио од нашег примариуса Бархета из краљевог пука, коме сам заједно инструменте за ампутацију, а уз то парче хлеба цео сам само воде из потока.

У логору се нашло и за мене мало хране али не тако

много да би се засити могао. Тако исто и коњи су били гладни, због тога су били онако немирни.

Ноћ је прошла, ја сам је преспавао поред ватре наших рањеника и сутра дан био сам већ чин и весео. С једне стране тишина а с друге лепо и ведро јутро, подстицало ме је да одем преко на бојно поље где је логоровала пешалија. Ишао сам лево и чим је сунце изгрејало бацајући своје прве зраке на живе и мртве на бојном пољу, већ сам био на висини шанца који су Италијани увече заузели на јуриш.

Ту сам нашао вицекраља са неколико ајуганата огрнути мантилима грејући се крај ватре. Горео је лафет једног руског топа.

— Наставиће се —

на основу тог истог принципа и Румунија чини своја потраживања.

Колу Српских Светара

Госпођа Параскева П. Трифон уписала је своју почив. Марију Милку Н. Дунду за добротвора Кола Српских Светара са улогом од 100 дин.

Амбуланта сиромашно деце

Извештени смо, да ће се ускоро отворити једна амбуланта за сиромашну децу из Београда. Ова је одлука донета на последњој седници хигијенског савета у Београду, под председништвом пуковника г. д-р Бертрана, шефа француске лекарске мисије у Београду.

У овој амбуланти, која је организована од стране француске и енглеске лекарске мисије у Београду, вршиће се сваког дана преглед болесне деце, даваће им се млеко и најпотребнија одећа.

Накнадно ће се објавити дан и место, где ће се амбуланта отворити.

Шећер за Београд

Јуче је Управа Монопола понудила Месном Одбору два вагона шећера. Месни Одбор је решио у начелу да откупи овај шећер од Управе Монопола. Сутра ће се свршити преговори о цена истог па ће се за тим одмах изложити пројаји.

Народне кујне у Београду

Данас почињу да раде на родне руско-српске кујне. Оне су подељене на три краја вароши. I кујна налази се у Битолској улици број 20, II Тркалиште у општинској згради и III на углу Дубљанске и Граховске улице. Јела ће се издавати по легитимацијама једанпут дневно почев од 11 сати пре подне до 1 сата по подне.

Јуче су раздате легитимације по кућама. Легитимације су исте као и оне за издавање животних намирница, само што на њима пише: „руска кујна“ и број. На истима пише за колико ће се особа издати јело.

Данас у 12 часова пре по-

дне биће свечано отварање руских народних кујни.

Породице које су добиле листе за примање хране, треба да се јаве у ово време кујнама, које су на добавеним листама назначене.

Примање животних намирница

Јуче су члзнов Месног одбора отишли на железничку станицу да приме кафу, криз паврику и остале животне намирнице, које је Месни одбор купио у Солуну.

Пирнац и сапун

Јуче је смештено у магацин Месног одбора већа ко-

личина пераћег сапуна и пирнаца. Сапун ће се продавати по 130 кг. а пирнац 1.20 кг. Продају ових артикала објавиће Месни одбор у новинама за дан два.

Где су жижице?

Један вагон жижаца био је упућен за Београд и кад је дошао у Лапову, неко

окренуо га је за Крагујевац.

Како тако али је брука да је Београд остао 20 дана без палидрваца.

Незадовољство грчких официра

— Грчки официри хоће рат —

— Специјалан извештај —

СОЛУН, 11. јуна.

Код грчких виших официра избило је отворено незадовољство због политике краља Константина. Грчки официри страхују за свој углед, који ће бити унижен ако Грчка после овог великог рата не буде ничим увеличана. Официри захтевају споразумну акцију са Силама Четворног Споразума.

Верује се да ће њихово незадовољство повољно утицати на даљи ток политике владе г. Гунариса. У противном њихово ће незадовољство успети да доведе на владу г. Вензелоса, чији су они присталице.

САНТЈАГО.

Немачка и Америка

— Пред важним догађајима —

ЖЕНЕВА, 11. јула

Из Берлина јављају, да се у политичким владајућим круговима са нестрпљењем очекује одговор америчке владе на последњу ноту немачке владе. Како је нота у америчким политичким круговима изазвала негодовање и буру од протеста, то се сматра да је ситуација изм љу Немачке и Америке веома нејасна и да се налази пред важним догађајима.

Турска и Грчка

— Грчка флота пред обалама Мале Азије. —

— Специјалан извештај —

СОЛУН, 11 јула

Како је прилажење Грчке у Малој Азији узело све шире размере, и како порта показује мало воље да ово спречи, то је грчка влада преко свог посланика у Цариграду изјавила, да ће бити принуђена да се лати крајњих мера ради личне и имовне заштите својих саплеменика у Малој Азији. У војнам се круговима као поуздано говори,

ве примите као незатљивост мој недолазак, али служба пре свега, га онда све. Ја сам најсрећнији, и часове које проведем у вашој кући бележим у најсрећније часове свога живота, али, што је немогуће, немогуће. Гледају, али, сумњам! И Јовица журним корацама похита излазу журећи да напусти ову кућу у којој су му сахрањени идеали младости. Салазехи низ стевенице Јовица се окрене још једном. И — у том тренутку врата од салона се отворише и на њима се указа Лела Перифева.

— Чула сам све, драги пријатељу. У осталом ја се и чудим мами што вас толико и моли да дођете, кад не заслужујемо ни толико да нам једно вече жртвујете! Да је то за љубав госпођици Николићевој ви би наравно дошли. Овако! — Лела је била сигурна у своју победу, али се

ипак правила као да је уверена. При њезиној појави Јовица сав залрхта и већ је хтео да јој каже све. Лела је изгледа разумела шта се у души љубљеног јој човека дешава и некаде му маха да говори.

— Ако ме волите ви ћете доћи! — и брзо као што се појавила тако је и ишчезла! И Јовица је дошао, јер је Лелу волео!

— А ја не знам шта хоћете ви од мене. Кажете да вас не мучим, па ја то и не чиним! —

— Ала сте свирепи, ви створење без душе. Зар не видите шта сте од мене урадили? Зар вам је још све мало. О Лела, имајте душе, имајте срца. Шта сам вам ја згрешио. Јер то сва моја грешка што вас волим. Што сваки откуцај мога срца бије за вас. Или је сав грех што сам говорио са другом! Па зар је то какав грех!

да ће грчка флота допловати пред обале Мале Азије и ту приредити демонстрацију. По једној вести којој се може поклонити пуна вера, у Смирни је обешено преко 120 најугледнијих Грка.

За добровољце

За наше храбре добровољце који са пушком у рукама стоје на мртвој стражи у одбрани Српства и за Инвалиде Савеза Добровољаца приложили су преко нашег уредништва:

Пренето из прошлог броја
Чедомир Б. Милић кафедија — Обреновац 5 д., Андри Јовановић 3 дин., М. А. Рачић 3 дин., С. Христић 2 дин.; Јован Милојевић 2 дин., Петар Вуковић четник 2 дин., Милан Вуловић 2 дин., Миливоје Дироновац 2 дин., Богољуб Мијовић 1 дин., Срећко Гајић 1 дин., Јаков Вукосављевић 1 дин., Милан Матић 1 дин., Нестор Перић — Обреновац 1 д., Жика Митанковић 0.50 д., Алекса Милановић 0.50 д., Јован Јевтић — Шабац 1 дин., Рада Капунац 1 динар.

Свега 1.064 дин.

МИСЛИ

— Скупља Вер —

Са женама је тешко, а још је теже без њих.

Човеков живот не би ништа вредео да није жена.

Нема беде коју жена није у стању да ублажи.

Књижевност

Анатол Франс:
„Књига мога пријатеља“. Превод с франц. Вељко Николић. Цена 3 дин.

Пре два дана, у издању штампарије Савића и Комп. угледала је света књига Анатола Франса: „Књига мога пријатеља“.

„Књига мога пријатеља“ спада међу најбоље и најлепше стваре Анатола Франса. У овој књизи је он унео неколико својих врло лепих успомена из детињства. Друга препорука, није потребна овој књизи до само име овог великог француског писца, пуног критериума данашњег друштва, који је код нас, исто као и Ги де Мопасан, радо читан; а ово је у току од десетак дана трећа књига Анатола Франса.

Књига је технички и укусно опремљена; превод је добар, а и сама продајна цена није скупа, када се узме у обзир скупља хартије, и незгоде с којима је скопчано издавање књиге у данашње време. [Ми је топло препоручујемо.

Последње вести
Наше бојиште

(Извештај Врховне Команде)

— 15 бомби на Београд. — Оборен непријатељски аероплан. — Над Петроварадином. — Аустриске лажи. —

КРАГУЈЕВАЦ, 11. јула

10. јула од 4.30—5.30 час. пре подне летела су три непријатељска аероплана над Београдом и бацали су 13 бомби које су пале у разне чисто невојничке крајеве вароши. Рањено је шест лица грађана, материјална је штета незнатна.

Један наш аероплан пошао је одмах у гоњење непријатељских аероплана. Северно од села Борче пресекао је пут једном непријатељском аероплану и отворио из њега митраљску ватру. Непријатељски аероплан који је одговарао пушчањем ватром убрзо се срушио на земљу јужно од Глогоња. Наш аероплан спустио се на висину од 800 м, а бацао на оборен аероплан бомбу. Из обореног аероплана нико није изишао. Истога дана да би смо одговорили непријатељу на њихово бацање бомби на Београд 2 наша аероплана летела су над Петроварадином и бацали 6 бомби. Једна је пала код желез. станице једна северно од ангара код Новог Сада и четари у петроварадинску тврђаву.

Непријатељски аероплани бацали су и две чауре у којима су нађене цедуље ове садржине: „Београђани, бомбе смо бацали на Београд зато што је 7. јула на једно наше отворено место бачено 13 српских граната“. Ова тврђња сасвим је неоснована. Наши авијатичари бацали су гранате само на војне објекте а не и на отворене вароши. Да је доиста тако види се и по томе што Аустријанци нису имали то отворено место на кој- смо бацали гранте.

На Галипољу

— Преглед операција источног експедиционог корпуса од 12—26 јула —

ПАРИЗ, 9. јула.

Догађаји од 8 јуна одиграли се на десном крилу убојне линије у области Кергзвандера. 15 јуна био је ред за британске снаге да нападну на своје левом крилу на терему

Лела Перифева

— РОМАН на београдског живота —

— Благодарим госпођо на љубазном позиву, али сумњам да ћу моћи да дођем. Сутра имам дежурство, те ћу вечерас и преко обичаја морати да легнем! — извињавао се Јовица. Његов пријатан тенор одавао је љутњу и уверљивост. а сувише оштре црте на лицу биле су верна слика његовог бола, муке и душевне утучености.

— А не, не! Нећу изговора, ми вас волимо као наше дете, и ви морате узети учешћа у нашем домаћем весељу. Ко зна шта све може догодити бити! Ја вам нећу никада моћи да одростим ако нас вечерас изневерите! —

— Госпођо жао ми је, а ја вас најпокорније молим да

између залива Сарса и предњих положаја Критије. 17 јуна мало после шест часова изјутра лево француско крило допунило је своју тековину од 8 јуна зауевши на челу јаруге код Керевездере један део ровова и подземниг канала званог „Ч. твороугасник“. Том приликом је заузето сдам убојних ливаја, а делови колонијалне пешадије у своје налету прешли су за неколико стотина метара одређену мету и одржале се готово опкољене непријатељевим стрелцима. У том критичном положају његово гордо држање изазвало је респект код непријатеља и могли се вратити у „Ч. твороугасник“, која је остао цео у нашим рукама. 20 и 21 јуна са наших осматрачница примећен је притицај појачања Турпама, који је морао износити до 10.000 људи и то према Критији и првим турским редовима.

Ноћу између 21 и 22 јуна отпочела је битка. Непријатељ је био предузео општи напад. Пред подне ватра је престала на целој ливаји. Колебљиви турски напади нису ни једног тренутка били опасност за наше положаје и свршали су се поклоњем туских редова.

Наши губици су мали. У сутн су наши војници видели како врло високо изнад њихових глава лети многобројна ескадрила савезничких аероплана; правцем северозападно, после кружног летења она се ускоро спушта на своје посадниште. Циљ њиховом летењу био је непријатељско полетниште у Чанку. Једна бомба од 70 кгр. која је садржавала 50 кгр. експлозива пала је на главни ангар и изазвала пожар.

КОЛОНИЈАЛНО-БАКАЛСКА ТРГОВИНА Лавловића и Лантелића - Београд

Макенијева ул. 74 — преко пута кафане Трандафиловића
Добила је велику количину: шећера, кафе, пиринча, зејтина без мириса, гриза 1-ве врсте, бонбоне фине, чоколаде, палачке кувеле воде, као и остале колонијално-бакалске робе; исту продаје како на веће тако и на мање количине по врло умереној цени.

Трави ималих најбоља маст за обућу у кутијама од 35 грама може се добити по 3 динара туце у фабрици **Михајла Поповића**, Вила Зора Гундулићев Венац, Београд. 222 1-10

Парки млик „Слога“ има на стоваришту гашен и негашен креч, и продаје та на мање и веће количине. Стовариште се налази код „Седлам Кућа“. 223,1-10

Писаћи сто и канабе ко има на продају века се обрати на администрацију овог листа.

Једна мала породица узела си под своје девојчицу, стару 12-15 год. Прверство има она која је у овом рату остала без хранитеља. Обратити се администрацији овог листа. 2-3

Жоже је потребна домаћинца, жена за послуживање нека се обрати Стевки Роксидаревић, Скадарска ул. бр. 32. 2-3

Жителигехтха госпођица, нуди се за писара при каквој канцеларије. Упитати у администрацији овог листа. 2-3

Осигуравајуће „РОСИЈА“ Друштво

Скреће пажњу г. г. осигураницима Друштва, који су по својим осигурањима живота положили ратну премију у готову или у меници, а за време од 15 јула 1914 до 15 јула 1915, да исту обнове НАЈДАЉЕ ДО 15 ЈУЛА 1915-те ГОДИНЕ. Друштво „Росија“ обавља све своје послове и наплаћује уплате за осигурање пожара, живота и т. д. Канцеларије друштвене налазе се у Нишу, Трг Краља Милана у канцеларијама Нишке Кредитне Банке. 2-3

Београдска Задруга

Од почетка овога рата обавља своје послове у Крушевцу у згради Крушевачке Задруге. Прима и исплаћује улоге на штедњу наплаћује уплате за осигурање живота, пожара и несрећних случајева.

Прима нова осигурања против пожара

С обзиром на могућности продужења рата и после 12. јула тек. год. скреће се пажња г. г. осигураницима ове Задруге који су по својим осигурањима живота пр. год. положили ратну премију у готову или у меницама да исту обнове најдаље

до 12 јула 1915 године.

210

5-6

КОЛОНИЈАЛНА РАДЊА АНГРО Алкалај и Рајковић

НИШ-Параћин

ДОБИЛА ЈЕ ВЕЋУ КОЛИЧИНУ:

Рафија 1-ма

Ратлука

Цорезина

Коњак

Парафин

Чоколаде и бонбона

Као и све остале колонијалне робе и ситнице колонијалне и продаје по најповољнијим ценама.

199

5-5

Алексиначки угљени рудници

тражи већи број раденина: рудара лауфера и т. д. — Добра редовња плата.

Обратити се Управи Рудника-Алексинач

201

6-10

ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА ИЗ БЕОГРАДА

Мирка Ерленвајна

Обреновића улица преко од „Руског Цара“ у НИШУ

Прима поручбине печата и штампилца. Гравира златне и сребрне ствари, израђује брзо и солидно по умереној цени. На захтев шаље свој илустровани ценовник.

176, 7-10

ВМНА
црна и бела, више и мање
Спира Малигор и Сикоби
214

Траже се 20 Рудара и 20 Копинара за угљени мајдан. Нежењени имају првенствена права.

Надница за Рударе 1-ве класе Дин. 5-50 за Копинаре 1-ве класе Дин. 3-50.

Траже се само они, који су већ радили на камену или угљу.

За обавештења обратити се:

УПРАВИ РУДНИКА СИЂЕВАЦ-ВРЧИЋ

Пошта Параћин преко

Фабрике Цемент, Поповци

212 2-3

За уживање и за одмарање

практична за здравље и болесне,

РАСКЛАПАЈУЋИ КРЕВЕТИ

„ИДЕАЛ“

са сунчаником 28 дин., без сунчаника 22 дин. фр. радња.

Испоручује фабрика мебла

Браће В. Вујовића

Војводе Богдана бр. 14 или Краљ Александра бр. 19.

202

5-10

Кафана и ресторација „Руски Цар“

препоручује одличну и најбољу српску кујну

Посетом свих страних мисија у Београду посетом најошменијег београдског грађанства, кујна код „Руског Цара“ с правом се може назвати најбољом у Србији.

ПОШТОВАНИМ ПОСЕТИОЦИМА ПРЕПОРУЧУЈУ СЕ РАЗНЕ ВРСТЕ ЛИКЕРА КАО:

Шартред, виски, грог, мараскино, бенедиктинер, шери-бренди, апсент, Лакрима Кристи

КАФАНА и РЕСТОРАЦИЈА

„Руски Цар“

точи најбоље на Балкану ВАЈФЕРТОВО ПИВО чаша 0-30 дин., кригла 0-50 дин., чувено у европском рату и признато као прво и боље од свих страних пива

Цена солидне и најумереније с поштовањем закупац кафане „Руски Цар“ ВЛАДИМИР РАДОВИЋ

Кафана и пивница „Руски Цар“

ДОБИЛА ЈЕ И ПОРЕД СВИХ ДАНАШЊИХ ТЕШКОЋА

Прва и најбоља француска вина: Бордо, Медок, Ризлинг ит.д.

Поред тога „Руски Цар“ откупио је подрум најбољег смедеревског вина г. Мише Петровића. Вино чисто и природно продаваће сеи вањ радње у мањим и већим количинама са спуштеним ценама

217 2-5